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kornak vannak diadalmas jelsza- 

rek bevonulnak a közhasználat 
ba és nemcsak közismertté lesznek, 

zonyos uralmi jelleget is nyernek 

olati vagy a gyakorlati világban. 

izmus jelszavakat minden időkben 
aks e jelszavaknak megvan az a sajá- 

k, hogy valamiképpen jellemzik, 

terizálják az egész kort, amely kiter- 

őket. A darvinizmus például a termé- 

dományi szempont iránti érdeklődés 

uralmát jelentette egy időben. A 

avellizmus a politikai kétszinüség fen- 

angoztatott politikai receptjét olyan 

szonylatok között, amikor általánosan 
odó jellegű volt a fondorlat és a ra- 

ag. Az impresszionizmus gondolata a 

zetből eredt, majd átömlött a müvésze- 
inden ágára és kihatott az embertipus 

ására is egy békés és boldog időszak- 
mikor még volt idő és mód arra, hogy 

szi kiélések verőfényében sütkérezzék 

sadalmi lélek. A freudizmus meg akkor 

ett, mikor már épp a bőréből készült 

ani egy nervőzus, tettének okait már 

arázni nem tudó emberiség, amely az- 

később bele is zuhant a legsulyosabb 

lozisba, a világháboruba. Vagy beszél- 

talán a középkor régfeledt szatanizmu- 

, amely pontosan fed egy sötétben ta- 

tózó, hatálos félelemtől vijjogó rém- 
kot? Minden idők fölött ottan lo- 

ak ezek a hivó szavak, hol angyali ró- 

Hi ben, hol fenyegető tüzvörösben, de 

lja lángjukat bármi is: művészet, tu- 

ny, politika, szeretet vagy gyülölet, hit 

tagadás, abban mind megegyeznek e 

avak, hogy reflektorként világitják meg 

kort, amelynek horizontján lobognak. 

el el is érkeztünk oda, ahova eljutni 

tunk. Ahhoz a szóhoz, amely napjaink- 

legdiadalmasabban uralkodó. Gangste- 

us. Ritkán csinált még hasonló világ- 

ert egy mükifejezés, mint e szó. Hogy 

Mazok a gangsterek, azt már nem kell 

aráznunk. Tudjuk jól. Az amerikai al- 

azon alakjai, akik enciklopedikusan 

itették az összes bünügyi tudományok 

korlatát. ők a minden gaztettek dokto- 

Akik egyetlen ténybe kodifikálták a 

lógyilkosságot, az emberrablást, a 
zsaro- 

a merényletet, a mérget, a kést és a 

át, ahogy az adott eset kivánja. Ennek 

ép tevékenységnek a müszava a gangste- 

mus, amely azután átkelt a tengereken, 

bájos csengésével meghóditsa az egész 

ot. Ugyanis ma már távol van a 
világ 

hogyha gangsterről beszél, azzal new- 

földalatti banditát értse. Nem, akár- 

nyien is vannak ők, ennyit nem lehetne 

k irni, ennyit nem lehetne róluk 
hallani 

s e világon, a klubban, az utcán, 
a szin- 

, a kávéházban. Gangster, gangster, 

ster halljuk, olvassuk reggeltől estig. 

tert suttog az esti szellő, gangster 
csi- 

a fákon a verebek. Mindenütt ott 

k a gangsterek. Vannak sajtó-gangs- 

nnak politikus-gangsterek, vannak 

-gangsterek, vannak ipari-gansterek, 

köz- és magángangsterek. Iyen 
nép- 

égre legrózsásabb álmaiban sem gon- 

angsterizmus. De ha már igy van, 

ki maga mond kkor talán 
van 

alami igazság is. Ha mindenki ezt 

mit tegyen akkor a krónikás 
az ő 

1 szavazatával, hogy ő nem hiszi? 

nden kornak megvannak a diadal- 

ai. Gangster! rTulajdonképpen 
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Az Országos Magyar Párt elnöki ta 

nácsa, parlamenti csoportja és központi 

intéző bizottsága tegnap Bethle n 

György gróf elnöklete alatt Clujon (Ko- 

lozsvárott) ülést tartott. Nemcsak a 

megoldásra váró problémákkal foglal- 

koztak, de 

beható tanácskozás folyt a je- 

len politikai helyzetről és a párt 

által követendő módszerekről is. 

Az ülés iránt igen nagy érdeklődés nyil- 

vánult meg, aminek következtében az 

Országos Magyar Párt vezető szervei- 

nek tagjai teljes számban megjelentek. 

A tárgysorozat legfőbb anyagát a kö- 

vetkező pontok képeztek: A magyar 

nemzetiségü tisztviselők nyelvvizsgája 

és az ezzel kapcsolatos nagymérvü elbo- 

csátás, a felekezeti tanárok és tanitók 

nyelvvizsgája és elbocsátása, 

a cenzura, az ostromállapot, a 

közigazgatási időközi bizottsá- 

gok müködése 

és a közigazgatási választások sürgeté- 

se, a székelység kulturautonomiája, 
az 

iskolai névelemzés, a magánalkalmazot- 

MAGYAR NAPILAP 

ák és semmisitik meg. Megállapitja az 

ÁAGI 

szélyeztető nemzeti munkavédelmi tör- 

vény folytán támadó panaszok. 

Számos hozzászólás után az ülés tudo- 

másul vette a parlamenti csoport főtit- 

kárának, Willer József dr. képviselő- 

nek jelentését, azután egyhangulag el- 

fogadta a bemutatott határozati javas- 
latot. A határozati javaslat kimondja, 

hogy 
a romániai magyarságot képvi- 

selő Magyar Párt intéző bizott- 
ságának megállapitása szerint 

a különböző törvények, kor- 

mányzatok és hatóságok intéz- 
kedései következtében folyto- 

nos sora támad az egyenlő el- 

bánásba ütköző sérelmeknek, 

amely sérelmek a romániai magyarság 

számos tagjának megélhetését támad- 

intéző pizottság azt is, hogy egyes ro- 

mán sajtóorgánumok hónapok óta állan- 

dóan izgatnak a romániai magyarság el- 

len anélkül, hogy ezért ellenük egyetlen 

büntető eljárás is folyamatba tétetett 

volna. A cenzura azonban a romániai 
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tő utján való nyilvánosságra hozatalát 
megakadályozza. Az intéző bizottság 

kifejezi tiltakozánát azon 
ta't. intézkedésekkel szemben 

is, amelyek nemcsak kulturális 
téren nyilvánulnak meg, ha- 

nem a vallással szemben is. 

amennyiben többek között templomok 
épitését, egyházi gyülések tartását is le- 
hetetlenné teszik. Az intéző bizottság az 

egyenlő jog és elbánás alapján követeli 
a magyar ifjuság részére az állami és 
közhivatalokban való alkalmazás lehető- 

ségét is. 

A Magyar Párt kisebbségi szakosztá- 
lya J a k a b f f y Elemér dr. elnökletével 
tartott ülésén részletesen foglalkozott 

az összes kisebbségi sérelmekkel. Letár- 

gyalta ujpból mindazokat a sérelmeket, 
amelyek már a multban a Népszövetség 

elé kerültek petició alakjában és ; 

foglalkozott egyben azokkal a 
sérelmekkel is, amelyeket szin- 

tén kénytelen lesz a Népszövet- 
ség elé vinni, ha azokra idehaza 

az illetékes forumok előtt nem 

tak és ipari munkások exisztenciáját 
ve- magyarság lapjaiban a sérelmeknek saj- 

..................
............. .....
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talál orvoslást. 

ose8esesesesesesee eeee. 
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Az uj francia kormány tegnap mut
at- 

kozott be a törvényhozás két házában. 

Már délelőtt nagy izgalom uralkodott 

Párisban és olyan hirek terjedtek el, 

hogy a Tüzkereszt frontszövetség m
ás 

szervezetekkel együtt utcai tünteté
seket 

akart rendezni. 

A kormány délben miniszterta- 

nácsot tartott, amelynek fo- 

lyamányaképpen rendeletet ad- 

tak ki és ezzel mindennemü ut- 

cai felvonulást betiltottak. 

Egyben szigoru intézkedéseket tettek 

mindenféle kilengés megakadályozá- 

sára. 

A kamarában, amelynek tagjai majd-
 

nem teljes számban jelentek meg, 

Flandin miniszterelnök felolv
asta a 

kormány nyilatkozatát. Ez hangsu- 

lyozza, hogy a pártközi béke 
az uj kor- 

mány alatt is fennáll és lehetővé f
ogja 

tenni a kormánynak az aktiv 
politikai 

munkát. A kormány arra kéri a 
párto- 

kat, hogy fejtsenek ki együttmüködést 

Franciaország és a köztársaság é
rdeké- 

ben. 

Franciaország békét akar és (Flaneur) 

Franciaországerőshatalom 

azokkal szemben, kik a békét 

meg akarják zavarnmi 
pedig belső és külső békét. 

Franciaország azonban erős 

hatalom is kiván lenni azokkal 

szemben, akik a belső vagy a 

külső békét meg akarják za- 

varni. 

Fenn akarjuk tartani - mondja a kor- 

mánynyilatkozat - a szövetséget bará- 

tainkkal és teljessé kivánjuk tenni a 

nemzeti védelmet. Nemzetközi ügyek- 

ben a jogok védelmére elsősorban a 

Népszövetséget ismerjük el illetékes- 

nek. 

A kormánynyilatkozat további részé- 

ben köszönetet mond Doumergue 

lemondott miniszterelnöknek a béke és 

az ujjáépités érdekében kifejtett mükö- 

déséért. Flandin azután bejelenti, hogy 

a legrövidebb időn belül különböző uj 

törvényjavaslatokat terjeszt a parla- 

ment elé. Többek között uj törvény ké- 

szül az utcai tüntetésekről és a jogosu- 

latlan fegyverviselésről. 

Uj törvény készül a becsület 

védelméről és a közrend biztosi- 

tásáról is. 

Szükségesnek tartja a kormány a keres- 

lesz 

kedelem szabadságát, a hitelélet erősité. 

sét, a munkások megélhetésének bizto- 

Sitását. Végül azzal a kérelemmel for- 

dult Flandin ujból az összes pártokhoz, 

hogy tartsák tiszteletben a pártközi 

pékét. 
Vegyék tekintetbe, hogy Fran- 

ciaországnak a gyarmatokkal 

együtt száz millió lakosa van 

és ezeknek érdekében kell a kor-; 

mánynak a parlament segitsé 
gével dolgoznia. 

A Flandin által felolvasott kormány 

nyilatkozatot a többség helyesléssel fo- 

gadta. Thorenz kommunista kép 

selő tiltakozott az ellen, hogy a kormány 

el akarja venni a tisztviselők munkab 

szüntetési jogát. Faur szélsőséges 

kommunista és Maury radikális s 
cialista felszólalása után a kamara ülé. 

véget ért. 
A szenátusban rövid ülés volt. 
A többség nagy lelkesedéssel fo- 

gadta el a kormánynyilatko- 
zatot, 
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Matuska Szilveszter bünperének 
tegnapi tárgyalása délelőtt negyedtiz 

órakor kezdődött. Lévay Tibor dr. 
védő a tárgyalás megnyitása után külön- 

böző inditványokat tett. Igy kérte a 
bécsi ügyészségtől beszerezni az adato- 

kat arra vonatkozólag, hogy Matuska 

lAusztriában folytatott-e kommunista te- 

vékenységet. Kérte továbbá Pálos Ist- 
ván püspökhatvani lakosnak tanuként 

való kihallgatását arra vonatkozólag, 

hogy Matuskát egy alkalommal Püspök- 

hatvanban szellemmel ijesztették meg. 
Matuska akkor annyira meg- 

ijedt, hogy revolverrel kilőtt az 

ablakon. 

(Azonkivül bejelentett még több tanut is, 
akiknek arra vonatkozólag kérte kihall- 

gatását, hogy Leó hipnotizőr milyen mu- 

tatványokat végzett. Végül kérte, en- 
gedjék meg Gartner Pál dr. ellenőrző 

orvosi szakértőnek, hogy a védő mellett 

foglalhasson helyet. 

Götz dr. főügyész ellenzi a védő in- 

ditvánvait, kivéve azt, hogy Gartner dr. 
a védő mellett foglalhasson helyet. A 
törvényszék az inditványok felett igy is 
Bönt. 

Valamennyi inditványt eluta- 

sitja és csak az utolsónak ad 

helyet. 

Matuska Szilveszter a védőjének 

egy csomó iratot nyujt, amelyek a tár- 
gyalás folyamán készitett jegyzeteit tar- 
talmazzák. 

A délelőtti tárgyalás azután azzal te- 

Ek el, hogy Marton Albert dr. elnök 

különböző bécsi jegyzőkönyveket és ta- 
auvallomásokat ismertet. 

A délutáni tárgyaláson az elnök egy 
fényképet mutat fel, amelyet a biator- 
vágyi hidon rekonstruált bombáról ké- 
eszitettek Megkérdezi Matuskát, hogy 
valóban ilyen volt-e a bomba, amelyet a 
vécsi gyorsvonat felrobbantására a via- 

iukton elhelyezett ? 

Matuska hosszasan nézi a képet, 

atán méltatlankodva kijelenti: 

- Ugyan kérem! Ez abszur- 

dum, ilyen bombát nem állit 

össze egy igazi Attentaáter. 

A biróság azután folytatja a tanuki- 
tallgatásokat. Kihallgatják MayerSi- 
hon biatorbágyi hatvan esztendős ács- 
nestert. Mayer Simon egy szót sem tud 
hagyarul és azért az elnök németül in- 
lézi hozzá a kérdéseket, Elmondja, hogy 
s viadukt közelében van a szőlője és a 
merénylet előtt való szerdán járt kint a 
Wésházban, ahol minden a legnagyobb 
tendben volt. Mikor vasárnap hajnalban 
1 merénylet után kiment a helyszinére 
s megnézte a felrobbantott vonatot, uj- 
jól ellátogatott a prérházba. 

Akkor ott nagy rendetlenséget 
észlelt. A berendezés telj zset fel 

.... 

hnsugireik) 
ancos ieadólutánia 
müvemher hó 18-án 

az- 

gyártani 
volt forgatva, rengeteg cigaret- 

tavég hevert szanaszét. 
Az asztalon zsiros papir és sok kenyér- 
morzsa volt szétszórva. Először azt hit- 
te, hogy betörők jártak ott és csak ké- 
sőbb tudta meg a lapokból, hogy a me- 
rénylő buvóhelynek használta az ő prés- 

Fővárosi lapok értesülése szerint nin- 
csen kizárva, hogy hamarosan a kor- 
mány átalakitására kerül a sor. A kom- 
binációk abból keletkeztek, hogy Ká- 
roly király mostani erdélyi vadászatán 
hosszabb kihallgatáson fogadta Bra- 
tianu Dinut, a liberális párt elnökét, 
aki részletesen beszámolt a politikai 
helyzetről. Elsősorban külpolitikai ese- 
mények teszik a kormány konszolidálá- 

sát szükségessé. Lehetséges az is, hogy 

a kormány átalakitásánál igénybeveszik 

olyan egyének közremüködését is, akik 

ma távol állanak a kormánytól. Akadnak 

olyan lapok, akik azt hiszik, hogy Bra- 
tianu Dinu maga is belép a kormányba. 
Tatarescu miniszterelnök jelenleg a 

trónbeszéd megszerkesztésén dolgozik. 

Ebben segitségére van Titulescu 

külügyminiszter. A trónbeszédet való- 
szinüleg a ma estére kitüzött miniszter- 

tanács fogja végleg megszövegezni. 

Más forrás szerint az uralkodó az er- 
délyi udvari vadászat után valóban fo- 

gadta Bratianu Dinut, azonban a kor- 

mány átalakitása, valamint Bratianu 

Dinunak a kormányba való belépése kö- 

zött igen nagy a távolság. A parlament 

megnyitásával kapcsolatosan egyéb- 

ként mozgalmas politikai eseményekre 
van kilátás. Mani yula aki már 
.. ó . 

a vidéki tagozatokhoz a 

A belföldi kölcsön jegyzése az egész 

országban nagy lelkesedéssel folyik. Az 

intézmények és testületek valamennyien 

jelentékeny összegekkel vesznek részt a 

jegyzésben. Kitünő eredményeket tüntet 

fel Timisoara (Temesvár) és a megye. A 

testületek, egyletek, pártok egymásután 

bocsátják ki felhivásaikat, amelyekben a 
kölcsön előnyeire utalva a jegyzésre buz- 

ditanak És az eredmény nem is marad 

el. Tegnap jelent meg az Országos Ma- 

gyar Párt bánsági tagozata elnökségé- 
nek felhivása, amelyet a vidéki tagozati 

elnökségekhez intézett és amelyben fel- 
hivja az összes bánsági magyarpárti 

szervezetek figyelmét az országfejlesz- 
tési kölcsön előnyeire. Nagyobb összeg 

Legnagyobb választék! 
Legkitünőbb munka! 

Tói télikabátot, nőivuhát, biztosan jót 
fiadó-cégnél vásátolhat! 

Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 

z 
Méltatlankodva tiltakozott 

Matuska a feltevés ellen, hogy 
nem tud Attentüter-bombát 

házát. 

- Milyen messze van a présház a via- 

dukttól? - kérdi az elnök. 
- ötven-hatvan méternyire, - vála- 

szolja a tanu. 

- Ő, dehogy, - vág közbe Matuska 

- legalább is háromszáz méternyire. 

................................................. 

A kormány várható átalakitásánál szó lesz 
olyanok közreműködéséről is, akik ma távol 

állanak a kormánytól 
régen nem vett részt a parlament meg- 

nyitásán, most azért érkezett a főváros- 

ba, hogy ezen az ünnepségen jelen le- 

gyen. Ugyancsak ezért érkezett haza 
külföldi utjáról Mihalache, a nemzeti 

parasztpárt elnöke is. Idehaza tartózko- 
dik Titulescu is, akinek már Párisba 

kellene utaznia, azonban a parlament 

megnyitására mégis a fővárosban ma- 

radt. A kormány ma esti miniszterta- 

nácsát a királyi palotában fogja meg- 

tartani Károly király elnöklete alatt. 

Ezen a minisztertanácson behatóan tár- 

gyalják meg a parlament tevékenysé- 

gét. 

Az egyik fővárosi lap szerint Maniu 
és Mihalache között a találkozás ez 
utóbbinak hazatérése után nem volt a 
legbarátságosabb. Maniu szemrehányá- 
sokkal illette Mihalachet egyes erdélyi 
megyék párttagozatainál előfordult ese- 
mények miatt. Mihalache kijelentette, 
hogy minden igyekezete arra irányul, 
hogy a pártban rendet teremtsen, de 
meg akarja nyerni Maniu megelégedett- 
ségét is. Maniu azon a véleményen van, 
hogy a nemzeti parasztpártnak meg kell 
kezdenie a kormány megbuktatására 
irányuló harcát. Szerinte hamarosan 
egy Mihalache-kormánynak kell követ- 
keznie. 
ege eessesesososeseeL««e 

A bánsági Magyar Bári felhívást intézeti 
belfüldi kölcsönhen való 

részvéfel érdekében 
jegyzését határozta el a helybeli állat- 
exportőrök szindikátusának igazgatóta- 
nácsa is. Kimondották, hogy a szindiká- 
tus és tagjai legalább egy millió it je- 
gyeznek, amely összeget a köv. kező- 
képpen osztják fel. A szindikátus, mint 
jogi személyiség, tartalékalapjának a fe- 
lét forditja a kölcsön jegyzésére, mig a 
szindikátusi tagok közül a szövetkezetek 
és társaságok legalább ezer-ezer leit, de 

ennyit jegyeznek az egyes személyek is, 
ezenkivül a november és december hó- 
napokban lebonyolitásra kerülő export- 

nál egy vagon szarvasmarha után ezer 

leit, egy vagon sertés után pedig kétezer 
leit jegyeznek. Azon tagokat, akik ehhez 
a határozathoz nem járulnak hozzá, a 

Legolesóbb árak! 
sstgb minőség! 

1934, NOV 
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Balog Józs 
a Berlini-téren vol Meran szálloda tulajdono 

jövő évi kontingensek szétoszt. 
nem veszik majd figyelembe. A 
céljaira forditandó összeg meghat 
sával foglalkozott a helyi keresk 
és iparkamara ideiglenes bizottsá, 
amely tegnap ugy döntött, hogy 
szágfejlesztési kölcsön jegyzésébe, 
millió leiel vesz részt. Ezzel egyidejt 
a kamara tisztviselői kimondott 
egy havi fizetésüket, vagyis leker 
összegben százezer leit forditanak 
csön jegyzésére, ezenkivül a k 
nyugdijalapjából is kétszázezer 1 
gyeznek. 
A fővárosi jegyzésben résztv 

pénzügyminiszterium személyzete 
amely 300.000 leit, mig az egyik fő 
adóhivatal személyzete 50.000 leit 
zett. Az állami letétpénztárnál a 
négy napon két millió lei folyt b 
csön céljaira, mig a Nemzeti Bank 
fél milliárd lei lejegyzett összeget 
fel. A központi szövetkezeti ban 
millió leit, a postatakarékpénztá 
millió leit, a telefontársaság öt 
leit, az állami testnevelési intéze 
mélyzete egy millió leit jegyzett. A 
rosi Concordia kulturális egylet 250. 
leit forditott a kölcsön jegyzésére. 

Fővárosi legujabb hir szerint a 
sereg felszerelésére vonatkozó ter 
amelyet a belföldi kölcsön összegé 
fognak megvalósitani, jóváhagyá. 
gett bemutatják majd az ellenzéki 
toknak is. Utána a tervet a szenát 
bornok tagjaiból álló bizottsága a 
lament elé terjeszti megszavazásra. 
kölcsön összegét külön kivánják keze 
hogy ezáltal elkerüljék a költségvi 
által előirt formalitásokat és megköl 
gyiék a izetst 

ro 

Elitélték 
a brutalizáló fratélisi csendőrörmest 
Jila Pavel, Fratelia (Ujkisoda) csenc 

őrmestere állott tegnap vádlottként a he 
beli itélőtábla előtt. A vádirat szerint J 
Pavel 1932 március 14-én este véresre ve 
Kanton Ferenc soffőrt, akinek sérülé 
az orvosi bizonyitvány szerint hat napon 
gyógyultak. Kanton a vendéglőben iddo 

mig gépkocsija a korcsma előtt állott. 

őrmester ekkor igazolásra szólitotta fel 

soffőrt, majd a csendőrségre vitte és 

megverte. A tárgyaláson az őrmester 

gadta, mintha a soffőrt bántalmazta v 

azonban az itélőtábla bünösnek találta 

talos hatalommal való visszaélés miati 
ezért hétszáz lei fő, valamint háromszáz 
mellékbüntetésre itélte. Kanton soffőrr 
kártérités fejében ötszáz leit itéltek me 
itélet ellen Jila őrmester felfolyamo 

lentett be. Ugyancsak tegnapra volt kit 

ve a tárgyalás Jila őrmester egy 

ügyében, amelyben P o p Ferenc soff. 
a vádló. Pop soffőrt ez év január 11-én 

az utcán állitotta meg Jila őrmester és 

soffőr kijelentése szerint - négy 

adott annak. Az itélőtábla azonban illet 
lennek mondotta magát az ügy letár. 

sára, mert Jila ezuttal nem hivatalos 
ségében pofozott. Ebben az esetben 
vényszék az illetékes. 
......... 

A DELI 



bentő szerencsétlenség játszó- 
tegnap délután öt órakor az er- 
osi katolikus templomban. 
t János templomszolga nagy- 
végzett a templom belsejében 
csk a István harminckét éves 
er segitett nekii Amikor a 

rzsébet-oltár fölött levő egyik 
ablak leporolásához akartak hoz- 

ni, Schmidt János sekrestyés 
létrát támasztott a falnak, hogy 

meg a széditő magasság- 
ő ablakot. 
geteha István, aki a salva- 
riánusok rendházában lakott 
ár két hónap óta, mint felvé- 

Ilre jelentkező laikus testvér, 

olgálatkészen kijelentette, 

ogy majd ő felmászik a létrán, 
mivel fiatalabb. 

Norbert plébános atyai jóság- 

ette a fiatalembert, hogy vigyáz- 

nert először végzi ezt a munkát a 

sban. A fiatalember nevetve mond- 

ennél veszélyesebb dolgokat is véghez- 
vitt az életben. Ruzsicska azután a meg- 

támasztott létrára lépett és biztos moz- 
dulatokkal haladt azon fel. Amikor már 
a legfelső hágcsókat is elérte, 

hirtelen megtántorodott, majd 

egyensulyát vesztve nagy ivben 

zuhant le, magával rántva a 

létrát is. 
Sechmidt János templomszolga kétségbe- 
esetten kapkodott, hogy a fiatalembert 

elérje esés közben, azonban ez nem sike 

rült neki. Ruzsicska István szétloccsant 

fejjel terült el a templom kövezetén. 

Schmidt templomszolga halálra vált arc- 

cal rohant be a plébániahivatalba, ahol 

szinte eszét vesztve, jajveszékelte el a 

tragédiát. Páter Norbert, amikor meg- 

pillantotta a kétségbeesett embert, azon- 

nal tisztaban volt vele, hogy megtörtént 

a szerencsétlenség, amitől óva intette a 

fiatalembert. Mindent otthagyva a tem- 

plomba sietett, ahol mélyen megrendül- 

ve hajolt a haldokló fiatalember fölé és 

gy őt nem kell félteni, mert már 

peszedelmes ferri 

Ignap volt hat hete a marseillei me- 

letnek. Ezen a napon hagyta el 

rges francia tábornok a kórhá- 

Georges tábornok, aki Sán dor 

y autójában ült, a merénylő golyói- 

zintén sulyosan megsebesült. Az 

órákban biztosra vették, hogy a tá- 

k meghal, később azonban mégis 

utkozott némi remény életbenmara- 

iklthoz. 

a Sokáig lebegett élet és halál 

között, amig végre remélni le- 

hetett felgyógyulását. Tegnap 

végre távozhatott a kórházból. 

szsége 2 azonban még mindig nem á
l- 

eljesen helyre és azért a hadügy- 

szterium három hónapi betegsza- 

ágot engedélyezett számára, ame- 

a délvidéken fog tölteni. 

marseilloi királygyilkos az első na- 

an Kalemen néven szerepelt, 

4 

álél 
misetttón 

álnév volt. A szófiai 

hanem Kerin Di 

aki a bulgáriai 
mszki Vlada, 
ov Velicskog, 

nyja már régebben megh
alt. 

Kerin Dimitrov Velicskogot a 

zófiai biróság különféle neve- 

en és különféle büncselekmé- 

kért már ismételten el- 

télte. Többször embert is ölt. 

imov képviselő meggyilkolás 

szökött Bulgáriából, ahol akko 

ké- 

b kiderült, hogy Gyorgyev Vlada a 

Belgrádi jelentés szerint most az- 

kiderült, hogy Gyorgyev Vlada i
s 

rendőrség 

szám alatti iratában értesite
tte 

szláv rendőrséget, hogy a me- 

lő valódi neve nem Gyorgyev Cser-
 

Ka- 

ovica községben 1897 október
 19-én 

ett. Apja ma is ott él a községb
en. 

ében halálra itélték. Akkor má
r 

özést ilyen néven bo- 

A bolgár hatóságok 

a merénylő már 1932-be
n 

feladta neki az utolsó kenetet. Mőköz 
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risfát logolt el ramániai rendőrség, 

akiknek egyike a i nyi 
azonos feloválási v 

kapott megbizást, hogy 

külföldön keresse föl Pavelics 

Antet, az emigránsok instruk- 

torát. 

A cernautii (cernovici) sziguranca le- 

tartóztatta Liub a Andrew bolgár ter- 

roristát, aki a hirhedt Mihailoff 

macedon terrorista vezér egyik ügynöke 

volt. Ugyancsak ott letartóztatták 

Gradicec horvát emigránst is, aki- 

ről kiderült, hogy a Janka-pusztáról 

jött. Mindkettőt a fővárosba szállitot- 

ták, ahol jelenleg a sziguranca őrizeté- 

ben állanak. A bolgár állambiztonsági 

rendőrség táviratot intézett a román 

szigurancához, amellyel közli, hogy 

Liuba Andrew a legveszedel- 
mesebb terroristák egyike, aki 

állandóan Mihajloff terrorista 

vezérrel dolgozott. 

A fővárosban mindkettőt külön-külön 

kihallgatták. Tagadják, mintha a mar- 

seillei merénylethez, vagy annak terve- 

zőihez és végrehajtóihoz bármi közük is 

eeesepgeeesegeeveeogeepsesere 

a levegőben dönti 

ben megérkeztek a mentők is, 

szállitották a Bega-szanatoriumba, ahol 

mütétet hajtottak végre rajta, de már 

nem lehetett segiteni. 

A szerencsétlen fiatalember 

Az angol, belga és fiancia vezérkarok 

nagyjelentőségü légügyi megegyezésről 

tárgyalnak. Az egyik francia távirati 

ügynökség hiradása szerint a megegye- 

zés légi támadás esetére szól. Ebben az 

esetben az illető országok légi flottái 

egyesülnének és együttesen veszik majd 

akik el- 

csendesen kiszenvedett. Zsebé- 

ben mindössze egy rózsafüzért 

találtak. 

Páter Norbert erzsébetvárosi plébános 

fájdalomtól remegő hangon mondotta el, 

hogy nagyon becsületes, jólelkü fiatal- 

ember volt, szülei már nincsenek, test- 

vérei Aninán élnek. Nemrég volt otthon, 

hogy elhozza téli ruháit. Akkor rá akar- 

ták venni, hogy maradjon otthon, de 

Ruzsicska kijelentette, hogy alig várja a 

salvatoriánus rendbe való felvételét. 

Schmidt János templomszolga a tragi- 

kus esemény hatása alatt sulyos idegro- 

hamot kapott. 

Orvost kellett bivni hozzá, aki 

csillapitókat adott neki, 

Schmidt állandóan jajveszékel az ágy- 

ban és folyton a szerencsétlenül járt fiu- 

ról fantáziál. 
agoseeseseseseseeee 

val feljesen 
a 

mellét és a kezén 
volna. Liuba Andrew azt állitja, hogy 

Bulgáriából azért szökött meg, mert félt 

az ottani hatóságok üldözésétől. Gra- 

dicec viszont azt mondja, hogy a jugo- 

szláv hadseregben katonai szolgálatot 

teljesitett, de nem akart tovább szol- 

gálni és megszökött. A hatóságok meg 

vannak róla győződve, hogy mindkettő- 

nek a vallomása hamis és hogy mind- 

kettő veszedelmes terrorista bandához 

tartozik. 

Liuba Andrew mellén és kezein 

ugyanazok a tetovált jelek és 

betük láthatók, aminőket a 

marseillei gyilkos testén is ta- 

láltak. 

A szófiai állambiztonsági szervezet ér- 

tesitést küldött, amely szerint egyik fő- 

tisztviselője ma, vagy holnap Bucures- 

tibe érkezik. Remélik, hogy ennek segit- 

ségével sikerülni fog kideriteni, vajjon 

a két elfogott egyén milyen céllal érke- 

zett Romániába. 

ilkosé 
n 
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y háboruja 
el országok sorsát 
fel a harcot az ellenséggel. Az angol 

kormány hivatalosan megeáfolta a hirt, 

amely azonban a cáfolat ellenére is szé- 

les körökben hitelt talál még mindig. 

Ugy tudják, hogy a nagy feltünéet - 

tett légügyi egyezmény indiszkré 

vén vált köztudomásuvá. pezn ar- 

a 

r 

Szőörmék, pézsmák, csikók 
és mindennemü más bundák legolcsóbb besz

erzési forrása 

ramszéméja 
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ról is, hogy az egyezményhez való csat- 

lakozásra felszólitották Hollandiát is, 

amely azonban elutasitó választ adott. 

Lapjelentések szerint a légügyi egyez- 

mény terve Barthou francia külügy- 

minisztertől származik, aki még julius- 

ban tett arról emlitést angol kormány- 

köröknek. A tárgyalásokat azután 

Weygand tábornok, a francia vezér- 

kar főnöke folytatta le. A tervet ponto- 

san kidolgozták és a három állam kor- 

mánya kölcsönösen kicserélte egymás 

között a légi haderejükre vonatkozó bi- 

zalmas adatokat. Megállapitották azo- 

kat a helyeket is, ahol a három állam 

légi flottái találkoznak abban az eset- 

ben, ha a szerződő felek valamelyikét 

ellenséges hatalom a levegőben megtá- 

madná. Angol lapok megemlékeznek ar- 

ról, hogy Baldwin helyettes angol mi- 

niszterelnök juliusban már célzást tett 

erre a készülő légi egyezményre, amikor 

egyik beszédében azt mondotta, hogy 

Anglia határa voltaképpen a Rajna mel- 

lett kezdődik. 

eesesssosesessesssescEesose 

Leszurták 
a biróság termében apjuk 

gyilkosát 

Jasipban az itélőtábla helyiségében 

gyilkosság történt. Az itélőtábla D a n- 

cila Costache földmives perét tárgyal- 

ta, aki néhány hónap előtt szóváltás köz- 

ben agyonszurta Bogomoritz Solo 

intézőt. A törvényszék a gyilkos földmi- 

vest hat évi fegyházra itélte, ami ellen 

az a táblához felebbezett. Az itélőtábla a 

tárgyalást elhalasztotta és elrendelte 

Dancilának a fogházba való visszaveze- 

tését. Amikor két fogházőr kiséretében 

Dancila kilépet a teremből, az ajtóban a 

meggyilkolt Bogomoritz két fia hirtel 

rárohant, egyik a szivébe szurt, a másik 

a torkát vágta keresztül. Dancila pár 

perc alatt meghalt. A két fiatalember 

mondotta, hogy apjuk meggyilkolása 

után anyjuk nemsokára buskomorság- 

ban meghalt és azért elhatározták D 

cila Costache megölésétt 

IV.. Bul. Berthelct 
fotuttalorui 

A Gyapiuipar józselv 

Bundák kedvező 

RUBIN sűrmekereskedés 6. sz. 
árosi tiókjának avarana 

(az acélipar legt 
és öröme lesz a bo. 
Vezérképviselet: Eri 

feltetelel. mellett 
Oradea-Nagyvárad, Str. A. 
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A cövid bhat 
divatja husz év előtt kezdődött és hamaro- 

san lázas mozgalommá hatalmasodott el a 

női táborban olyannyira, hogy szebbnél- 

szebb hajkoronák hulltak a porba tizpercen- 

kint a különböző fodrászüzletekben. Ugyan- 

akkor megindult a végeláthatatlan polémia. 

Rövid vagy hosszu hajjal él vagy hal a nő 

és vele együtt a becsülete. Ez volt a nagy 

kérdés. Mert - gondoljunk csak vissza - 

nem kis dolog volt az, amikor Mancika vagy 

Klári napokig mesterkedve a tükör előtt 

„tiltott mütéteket" hajtottak végre szőke, 

vagy barna cofjaikon, elől lenyiszálva belő- 

lük a varró ollóval, majd egy elszánt mozdu- 

lattal a mama, esetleg a papa elé álltak és 

kijelentették, hogy igenis le akarják vágatni 

hajukat. Nem nagyitás az, hogy egy-egy 

ilyen családi jelenet, mely az ifju hölgy haj- 

levágása körül bonyolódott le, nem egyszer 

igen tragikus kimenetelü volt. A papa - ha 

éppen hevesebb vérmérsékletü ember volt 

- bizony még a keze ügyébe akadó valame- 

lyik ingóságát is felkapta, kézzel fogható 

bizonyitékaként annak, hogy az ő házában 

nincsen helye holmi kurta hajas nőknek. 

Sok mama pedig vörösre sirta a szemét, ami- 

kor leánya papirban hozta haza a dus, se- 

lyemszálu hajtömeget. Asszonyok éveken át 

tartó viták, könyörgések, fenyegetések és 

cirógató hizelgések árán tudták csak ráven- 

ni férjeiket arra, hogy ne maradjanak el a 

divattól - és főképp a barátnőktől! Igy 

szabadultak meg lassacskán a nagy öregitő 

kontyoktól. A dolgozó nők között a bátrak 

már az első időkben tuladtak - időpazarló 

hosszuhajas frizurájukon, mig a fal mel- 

lett menő óvatosak csak sóvárogva pillan- 

tottak fel néha, munkájuk közben, társnő- 

jük bubifejére. A többit tudjuk. Csillag An- 

na egy szép napon jónak látta becsukni bé- 

csi üzletét. Nemcsak azért, mert már senki 

sem nyitotta rá az ajtót, hanem főképp a 

véget érni nem akaró irónia-hadjárat miatt, 

amely valóságos záporát zuditotta a viccek- 

nek szegény Csillag Anna sarkig érő hajpa- 

lástjába. Igy aztán bevonta világraszóló rek- 

lámvitorláit a sarokba dobott női ékesség 

sértett királynője és befelé, sziszegő bosszu- 

val fogadkozott: 

- Az nevet igazán, aki utoljára nevet! 

Ugy látszik, hogy Csillag Anna türelmét 

diadalmas siker koronázza. A tünetek leg- 

alább ezt bizonyitják. A rövid hajak már ro- 

hamosan kezdenek tünni. Egy szép napon 

pedig ismét megcsillogtatja bokáig érő, fé- 

nyes, selymes hajpalástját Csillaz Anna és 

az elégtétel jóleső nevetésével kiáltja oda a 

világ nőinek: . 

- Ugye megmondtam, hogy jösztök ti 

még az én boltomba egy kis hajnövesztő 

szerért! (G. 0.) 

- Alfonz exkirály a pápánál. A pápa 

tegnap magánkihallgatáson fogadta A l- 
fonz spanyol exkirályt és a két infáns- 

nőt. A kihallgatás, amely husz percig 

tartott, a Vatikán könyvtárszobájában 

folyt le. A kihallgatás után a spanyol 

exkirály Pacelli biboros államtitkárt 

látogatta meg. 

- összeül a Skoda-bizottság. A S ko- 

da-ügy vizsgálatával megbizott parla- 

menti bizottság nyilvánosságra hozta. 

hogy a főelőadó jelentését november 16- 

án terjeszti a bizottság elé, amelyet 

ezért pénteken délelőtt féltizenesyre 

hivtak össze. 

- Betegsége kergette a halálba. Meg- 

tuk hogy Lupascu Petru girodai 
ótiszt öngyilkossági szándékból a vo- 
t elé ugrott, amely halálra gázolta. 

gyilkosság okát csak tegnap sike- 

bucsulevele. Ebben azt irja, hogy 
ulyos betegségben szenved és ez kész 

sértési perében. Fodor a lapjában ugyanis 

rök vendégszeretetét, hogy hazafiatlanok. A 

Az államvasut igazgatósága elhatá- 
rozta, hogy a vonatok sebességét fo- 
kozza. Először a gyorsvonatokat akar- 
ják sebesebben járatni. A gyorsvonatok 
jelenlegi átlagos sebessége óránkint 
nyolcvan kilóméter, amely helyenkint 
száz kilóméternyire is felfokozódik. Ezt 
az óránkinti sebességet a gyorsvonatok- 
nál most százhusz kilóméterre akarják 
emelni. A vasuti sineket a fővonalokon 
az utóbbi esztendőkben kicserélték, a 
vasuti hidakat is megerősitették és igy 

semmi akadálya nincsen annak, hogy a 

gyorsvonatok sebességét fokozzák. A 
közel jövőben a fővárosból kiindulva a 
... 
- A királygyilkosság a Népszövetség 

előtt. A francia lapok már alig foglalkoznak 

a marseillei merénylettel, csupán azt talál- 

gatják, hogy Jugoszlávia az ügyet a Népszö- 

vetség elé viszi-e vagy sem. A Temps azt ir- 

ja, hogy Fotics genfi jugoszláv meghatal- 

mazott miniszter ebben az ügyben legköze- 

lebb a Népszövetséghez beadványt intéz. 

Hogy ennek a beadványnak mi lesz a tartal- 

ma, azt egyelőre még nem lehet tudni. 

- Pimen metropolita temetése. A papság 

számos kiküldötte érkezett tegnap Jasiba, 

hogy megtegyék a szükséges intézkedéseket 

Pimen moldvai metropolita temetésére. 

Pimen temetése pénteken lesz Prahován és 

az elhunyt érsek utolsó kivánsága szerint 

nem széken ülve, hanem koporsóba fektetve 

temetik el. Az egyházfejedelmet az ortodox 

egyház szokásai szerint ugyanis széken ülve 

temetik el, azonban ebben az esetben az el- 

hunyt érsek kivánsága miatt eltekintenek 

ettől. 

- A levegőben kigyulladt egy repü- 

lőgép. Párisi jelentés szerint Cher- 

bourg felett tegnap kigyulladt egy 

francia katonai repülőgép. A repülőgép 

öt utasa közül három szénné égett, mig 

a másik kettőt sulyos sérülésekkel kór- 

házba vitték. 

- Uj bélyeg az igazságügyi épi 

javára. Az igazságügyi hatóságok nemcsak 

a mi városunkban, hanem az ország számos 

mas helyén is rosszul és szüken nyernek el- 

helyezést. A meglevő épületeknek jó karba 

való hozatala legalább kilencven millió lei 

költséget igényelne. Ezenkivül szükségesnek 

mutatkozik igazságügyi paloták és birósági 

helyiségek épitése. Ehhez azonban legalább 
egy milliárd leire volna szükség. Az állam- 

nak a mai körülmények között erre nincsen 

pénze. Az igazságügyminiszter most tör- 

vényjavaslatot készitett, amely arról intéz- 
kedik, hogy ezentul minden polgári peres 

aktára az igazságügyi épitkezések javára 

külön bélyeget kell tenni. A bélyeg az illető 

polgári per természete szerint ötven bani és 

tiz lei között váltakozik. Az igy befolyó pén- 

zeket a fővárosban megalakitandó bizottság 

fogja kezelni és felhasználásukról intéz- 

kedni. 

- Hajók, ha találkoznak... A mexi- 

kói Campecho partvidéke közelében két 

hajó, amelyen kirándulók voltak, össze- 

ütközött. Az összeütközés következté- 

ben az egyik hajó elsülyedt. Tizenhét 

utas, köztük igen sok gyermek, a vizbe 

fulladt. Az áldozatok között volt Luz 
Freg, a legnevesebb mexikói torrea- 

doris 
- ÜUiságirókat rágalmazó ujságiró. A 

pestvidéki törvényszék te nap hirdetett ité- 

letet több ujságirónak Fodor Miklós hir- 

lapiró ellen inditott rágalmazási és becsület- 

Arcii.. 

gal 
k 

azt irta azokról az ujságirókról, akik annak 

idején tanulmányutjuk során Romániát is 

meglátogatták és élvezték a hivatalos kö- 

törvényszék Fodor Miklóst háromszáz pengő 

pénzbüntetésre és kétszáz pengő perkölt- 

ség mesizetésére itélte 

A gyorsvonatok sebességét óránként 
százhusz kilóméterre nkariák 

fokozni 

.................. 

tották, hogy a két fiatalember Berlin 

Mária. Meghaltak: Stanca Toma 51 éves, 

tik, hogy a Majna torkolatában elsülyedt a 

1934, NOVE 

fővonalakon - és igy többek között a 
főváros és városunk között is - próba- 

járatokat fognak végezni a gyorsaság 

fokozására. A próbajáratok gyakorlati 

eredményét a tavasszal életbelépő uj 

vasuti menetrendbe fogják beállitani. 

A gyakorlati eredmény az lesz, hogy a 

gyorsvonatok minden olyan utat, amely- 

hez eddig három órai idő volt szükséges, 

ezentul két óra alatt fognak megtenni. 
A gyorsvonat menetsebességének eme- 

lése után sor kerül a személyvonatok 
megfelelő gyorsitására is. Tervbe vették 

a mellékvonalokon közlekedő vonatok 

sebességének fokozását is. 

- Jaspar lesz az uj belga miniszterelnök. 

Megirtuk, hogy a belga kormány tagjai kö- 

zött mélyreható természetü nézeteltérések 

támadtak. Ennek következményeképpen 

Brouduille miniszterelnök tegnap be- 

nyujtotta a kormány lemondását, amelyet a 

király elfogadott. Valószinü, hogy az uj kor- 

mány megalakitására J a spar nyer meg- 

bizást. 

- Manaszy Gyula állapota rosszab- 

bodik. Jelentettük, hogy Manaszy 

Gyula klopodiai nagybirtokos sulyos be- 

tegen fekszik az egyik budapesti szana- 

toriumban. Tegnap este kapott telefoni 

értesülés szerint Manaszy Gyula álla- 

pota változatlan, inkább rosszabbodónak 

mondható. Orvosai attól tartanak, hogy 
a sulyos beteg élete nem lesz megment- 

hető. 

- Tisehler Mór gyilkosának bünpere. A 

fővárosi esküdtszék előtt tegnap kezdődött 

Siancu kapitány perének tárgyalása, aki 

a tőrvényszék épületében agyonlőtte Tisch- 

ler Mór erdélyi erdőkitermelőt. A tárgyalá- 

son ügyvéd társaságában Tischler Mór fia, 

Tisehler Elemér dr. is megjelent. A tegnapi 

tárgyaláson felolvasták a vádiratot, majd 

számos tanut hallgattak ki. A tárgyalást ma 
folytatják. 

Berlin javára kémkedtek. A fővá- 
rosi katonai hatóságok szenzációs kém- 
kedési ügyben folytatnak vizsgálatot. 
Strauch Richárd és Wodz András 
katonai fényképészek, akik a légügyi ál- 
lamtitkárságnál állottak alkalmazásban, 
egy idő óta gyanus viselkedésükkel ma- 
gukra vonták a figyelmet. A lakásukon 
váratlanul házkutatást tartottak, amely 

alkalommal számos katonai titkos iratot 
és fényképfelvételt találtak. Megállapi- 

javára kémkedett és hogy az általuk 
megszerzett anyagot minden hónapban 
külön megbizottjuk szállitotta ki Ber- 
linbe. 

-Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 
tek: Balogh Sándor és Schemmel Lujza, 
Wilhelm Ernő és Deutsch Anna, Gligorovics 
János és Mesoane Szilvia, Dumitrescu Josif 
és Tomics Katalin, Dózsay Péter és Burbay 
Anna, Urs Mózes és Crisan Mária, Pop Ale- 
xandru és Raffai Juliána, Kopfer Lipót és 
Fekete Erzsébet, John Sándor és Bicskei 

Müller Sámuel 65 éves, Dutu Trandafir 64 
éves, Schindler Mária született Ritzinger 66 
éves, Cojocariu Szilvia 19 éves korában. 

- Elsülyedt német gőzös. Mainzból jelen- 

Henriette német tehergőzös. A gőzös 
egy teljesen kész acélhid alkatrészeit szálli- 
totta az augsburgi vasgyárból Frankfurtba. 
Bár a hajó tul volt terhelve, a Henriette a 

Majna torkolatáig szerencsésen eljutott, de 

ott a rakomány meglazult, a hajó egyik ol- 

dalára futott, aminek következtében az fel- 
borult és néhány perc alatt elsülyedt. A 

személyzetnek az utolsó pillanatban sikerült 

n Amecikai ujság 
Jack Jackson néger ablaktis 

Hudon-Street 126 szám alatt 
közben a tizenharmadik em 
esett. A négernek nem lett sem; 
A lyukat, amelyet lábaival 
járdán okozott, hamarosan ki. 
ták. Igy szól az amerikai ujsági i 

mnem hiszi, forduljon Jack Jack 

- Puccs készült Párisban. Az 
budapesti lap értesülése szerint 
ban egy politikai csoport a fegy 
net évfordulóját arra akarta f 
nálni, hogy puccsot hajtson végr 
hatalmat magához ragadja. Az a 
mény, hogy a Deumergue-ko 
visszalépése után Franciaországba 
politikai helyzet még nem konszol 
dott, alkalmasnak látszott a puccsi 
letre. A rendőrség a tervet az utols 
lanatban fedezte föl. 

- Sulyos baleset történt tegnap a 
városi Buziási-ut egyik épületében. 

János negyvenegy éves munkás az 

régi épület lebontásával volt elfoglalva 

kor munka közben az egyik fal bedől 

szerencsétlen embert maga alá temet 

moly belső sérülésekkel emelték ki és a 
tők a kórházba szállitották. 

- Dumitrescu tábornok számot 
vagyonáról. Dumitrescu tábo 
a csendőrség volt parancsnoka vag. 

nak eredetét kutató vizsgálat vége 
és az itélőtábla kitüzte a tárgy 
amelyen közel kilenc milliónak az e 

tét fogják megállapitani, amelyről 

mitrescu tábornok nem tudott szán 

adni. A csendőrparancsnokságnál 
lezett szabálytalanságok ügyével 
csolatban a nyomozás most ujabb 

tok birtokába került. A katonai ügyé 

ség ugyanis ismét számos házkutat 
tartott, amelynek eredményeképpen 
litólag nagyon fontos iratok kerülte 
hatóságok kezébe. 
- A zsidó hitközség é kultarlősaásal 

helybeli zsidó hitközség szokásos kult 

adásait a téli hónapokon át idén is megr 

dezi. Az eddigi előadások általános tets 

arattak és mind nagyobb körben keltetl 

érdeklődést. Az előadások mindegyike e 

egy zenei számmal élénkül. Az előadás 
hitközség tanácstermében vasárnaponk 

délután hat órai kezdettel szabad kal 

mellett lesznek. Az idei előadássorozat 
sárnap, e hó 18-án Drechsler Miksa 

főrabbinak aktuális előadásával fog me 
nyilni, ezenkivül egy vonósnégyes lép ! 

amely Mendelssohn egyik szonátáját in 
pretálja. 
ogeseseseseeseseseesessee 

UMilát kinálnak 
a városi szünidei gyermektelen céla a 
A város a Fekete tenger menti Balcicb 

évek óta nyári szünidei gyermektelepet a nt 

fenn. Ennek az intézménynek azonban 

csen saját otthona és bérelt házban kell 

helyezni. A város most ajánlatot kapo 

amelynek elfogadása esetén a szünidei gye 

mektelepet valószinüleg a Balcictól néhái 

órányira levő Ekrenére helyezik át. Ek 

fekvése sokkal kedvezőbb, homokos a p 

ja, a tenger mélysége sekély és száz m é 

nyire is be lehet menni a vizbe minden 

szedelem nélkül. A városnak Ekrenén 

palotaszerü villát ajánlanak harmin 

nagy szobával. A villa ára öt millió 1 

felajánlott villa megvizsgálására a vi 

mérnökség egyik tagja és a városi főorv 

Balcicba utazik. Ekrene valóban ideáli. 

geri fürdőhely. Azonban egy baja van 

ért eddig nem tudott látogatottá váln 

rene baja a vipera. Igen gyakran előf. 

hogy a gyanutlan fürdőző lehevere 

forró tengerparti homokra és egyszerre 

azt veszi észre, hogy a közelében vipera 

kérezik. A telepet 1931-ben franciák 1 
megmenekülni. A kár több millió márka. 

e 

tették, akik a viperákról nem tudtak. 
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2 - Osztrák miniszter budapesti láto- 
gatása. Budapestről jelentik, hogy Telefon: 906 

jél szt Stockinger osztrák kereskedelmi 

oga Oktavián, aki tudvalevőleg le- miniszter tegnap gépkocsin odaérkezett. 

tta Madách Imre halhatatlan Stockinger folytatja azokat a tárgyalá- 
ekmüvét, az Ember tragédiáját ro- sokat, amelyeket a mult héten Bécsben 

elentette, hogy a forditás Kállay Miklós magyar földművelés- 
yomdában van és nemsokára ügyi miniszt. 1 

önyvalakban: Mimondotta aztis g miniszterrel megkezdett, 
z Ember tragédiáját a fővárosi Rintelen felgyógyul és biróság elé 
ti Szinház karácsony táján hozza kerül. Bécsi jelentés szerint Rintelen 

A darab rendezője B ánifty ár. volt római osztrák követ, akit az 

gróf lesz, aki az Ember tragédiá- államügyész hazaárulással vádol, a kór- 

szegedi szabadtéri előadásával házban már a gyógyulás utján van és 

sikert aratott Goga megtette nemsokára teljesen visszanyeri egész- 

szükséges lépéseket arra vonat- ségét. Ögyében a főtárgyalást valós
zi- 

Női téli- r. HBRA 
kabátok pre 

hundák 

és estélyi (Belváros, 

nüleg deeember selán larék meg. 

mány - rin jemeretes - elha- 

ényt feleslegessé teszi. A ae A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

csökkentése következtében a tiszt- ünnepélyes keretek között tartotta meg 

fizetésére szükséges összeget felve- a Magyar Házban szezonnyitó kultur- 

jd az a állami költségvetésbe Az előadását, amelyen szépszámu közönség 
matkozó rendelet egyelőre csubán az jelent meg. A magyar ifjak az első kul- 

ámonal az hogy turális előadásra Puhala Sándor dr. 

állami tisztviselőnek sem lehet na- a el rel 

avi jövedelme, mint amennyi e érték fel, akit ez alkalomból Féeter 

es szolgálatot teljesitő miniszter János a Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lyának elnöke, üdvözölt. Puhala Sándor 

itkos alakulatnál megtartott ház- dr. Az emberi élet motorikus erői cim- 

s. A varsói rendőrség az elmult mel tartott előadást. Ismertette az em- 

a házkutatást tartott a nemzeti beriség fejlődését a bölcsőjétől egészen 

almi tábor nevü törvényellenes napjainkig. Rámutatott arra, hogy az 

at helyiségében. A házkutatás so- emberi fejlődés történelmi korszakokon 

gy mennyiségü antiszemita röp- keresztül változott és minden egyes kor- 

foglaltak le. Tizenkét személyt, szakban az emberi életnek más és más 

k számos diákot letartóztattak. a me eje. ott 
z emberi élet értékét - mondotta - 

sem tulozni, sem lefokozni nem szabad. 

Értéke az emberi életnek az egészség, de 

ez még nem minden, ez csak alapja az 

életnek. Értéke az emberi életnek a sza- 

badság is. Értéknek mondják a vagyont. 

A keresztény világszemlélet nem tulaj- 

donit nagy értéket a vagyonnak, a mate- 

rialisták ezzel szemben a vagyont helyez- 

ma nagyvezérkarok főnökeinek meg- 

1 escüu tébporno a 

igu tiszt kiséretében kegnap Prá- 

érkezett, ahol résztvesz a kisán- 

lamok nagyvezérkari főnökeinek 

eszélésén. 

Szigoru eszközökre van szülkeég. 

lamerikali konfliktusok Ügy enek ték az emberi élet fokuszába, mig az uj ! hajtja majd a boldogság felé. 

zésével megbizott népszövetségi ag a0a0« eoeesessesesee 

tság tegnap elutasitotta azokat a A mexikói zavargások még egyre 

latokat amelyek a két állam kö- tartanak. Laxala tartományban a láza- 

boruskodás megszüntetésére v0 ádók összeütköztek a kormánycsapatok- 

epztak. Azt hiszik hogy az ered kaj A harcokban öt lázadó, köztük 
telen tárgyalások után a Népszö- c a rcia tábornok is elesett. 

g kénytelen lesz a legszigorubb Futballisták autóbalesete. A len- 
öket igénybe venni hogy ar gyelországi P os en közelében egy te- 

és Bolivia között a békét helyre herautó, amely huszonkét futballistát 

szállitott, az árokba zuhant. Két játékos 

vargások Ausztriában. Számos meghalt, tizenöten sulyosan megsebe- 

öldi lapban olyan hirek jelentek sültek, mig a többiek könnyebb sérülé- 

intha Ausztriában ujabb zavar- seket szenvedtek. 

rtek volna ki. Ezt a hirt bécsi Lelőttek egy csempészt. Nyiregy- 

s körök megcáfolták. házáról jelentik, hogy Barabás határ- 

Harcias nő. A fővárosi igazságügyi menti község közelében a cseh határ- 

ában az egyik tárgyalóteremben őrök agyonlőtték Veres János több 

nést keltő botrány játszódott le. gyermekes csempészt. A cseh határ- 

a ru Leonora tárgyalás közben a őrök Veres t nem szólitották fel 

melvény elé rohant és inzultálta azt előre a megállásra, hanem nyomban rá- 

át, aki utját akarta állni. A biró lőttek, amint megpillantották. Sulyos 

ászólt, hogy hagyja el a termet, haslövéssel azután a helyszinen hagy- 

harcias nő a birót is megsértette. ták, ahol a szerencsétlen ember meghalt. 

egy havi fogházra itélték és azon- Németország baja a nyersanyag 

ogházba szállitották. hiánya. Aachenben Schwerin-Gro- 

avarodás a Lindbergh-gyilkos kö- schigg német birodalmi pénzügymi- 

wyorki jelentés szerint a Lind- niszter beszédet mondott, amelyben 
ki- 

baby elrablásával vádolt jelentette, hogy Németországot nem fe- 

anmn védői kijelentették, nyegeti pénzügyi csőd. Németországnak 

vizsgálóbiró megvan győződve legnagyobb baja a nyersanyag hiánya 

: irtatlanságáról. Az ügyvé- és ez azért következett be, mert elvesz- 

Jersey állam rendőrségét azzal tette azokat a területeket, amelyekről 

ák hogy csak azért igyekeztek nyersanyagának nagy részét kapta. 
Né- 

nn szabadlábra helyezését meg- metország ipari állam, tehát adósságai- 

mert ezzel akarják leplezni nak fizetésére csak ipari árui állanak 

tehetetlenségét és azt a vét- rendelkezésre. Az árukat nem akarják 

zo mezteerntek eötses [A Mmagyar ifjusád kulturmunkája a Magyar Házban 
a femnan este megtartott előadással ujból memindul! 

eaaze 

idealizmus a vagyont csak lehetőségnek 

tartja a haladáshoz, de soha sem cél- 

nak. Az uj idealizmus igazságot akar. 

Értéke az emberi életnek a szabadság, 

amelyért évszázadokon keresztül küz- 

döttek a civilizált népek. Érték az 

egyenlőség is, de csak az az egyenlőség, 

amely egyformán biztositja a szegényt 

és a gazdagot is az érvényesülés, a te- 

hetség kifejtésének lehetőségéről. Nem 

a nagytőkéseknek, hanem az értékesek- 

nek, a tehetségeseknek kell érvényesül 

niök. 

Az uj idealizmus korszakában az em- 

beri élet motorikus ereje a szellem. Eu- 

rópa ifjusága elérkezett a válaszutra és 

fel kell tennie a kérdést, hogy melyik 

szellemet vallja magának: a materia- 

lista, vagy az uj idealista szellemet? 

Nem lehet más utat választani, csak az 

uj idealizmus utját, amelyen keresztül 

haladva az ifjuság hangoztatja, hogy a 

létminimumhoz minden embernek joga 

van, küzdeni kell a nyomor ellen és har- 

colni az igazságért. Ez az egyetlen igaz- 

ságos szellemü ifjuság az a motor, 

amely a kibontakozó uj társadalmat 

ELFOGLALTAK A KOMMUNISTAK 

FELLEGVARAT. Hosszu ellentállás után a 

kinai kormánycsapatoknak sikerült a Csiang 

tartományban levő Juichim városát bevenni. 

Ez a város a kommunisták fővárosa volt és 

valóságos fellegvárnak számitott. A kommu- 

nista tartományban most már csak a vidé- 

ken fosztogató kisebb bandák nyugtalanit- 

ják a lakosságot. 

- A kegyelet aktusa,. Fővárosi jelen- 

tés szerint a kamara ülésén a trónbe- 

széd után megemlékeznek az elhunyt 

Sándor jugoszláv királyról, Bar- 

thou francia külügyminiszterről és 

Poincare volt francia köztársasági 

elnökről. Elsőnek Saveanu kamarai el- 

nök szólal fel, majd egymásután Tata- 

rescu miniszterelnök, Titulescu külügy- 

miniszter és az egyes pártok képviselői 

beszélnek. A szenátusban hasonló ke- 

gyeletes megemlékezés lesz. 

- Az emigrált ügyvédjelölt könyve. 

Szőrme- Timisoaca-Cetate frenci- 

Délutáni Bulevard Regele Ferdinand Felültők- 

muhák töffier-palota Habátokban 

Prágában nemrég megjelent egy könyv, mitru biharmegyei legénnyel, aki e k kör. 

amelynek cime: Kicsoda Dollfuss igazi nyéki községben szolgált és visszatérőben 

gyilkosa? A könyv tele van a legképte- 

lenebb vádakkal az osztrák kormány 

tagjai ellen és különösen Fey közbiz- 

tonsági minisztert vádolja sulyosan. A 

könyvet Kreisler Ferenc dr. Prá- 

gába emigrált bécsi ügyvédjelölt irta. 

Az osztrák kormány körözést adott ki 

Kreisler ellen és meginditotta a kiada- 

tási eljárást i is. A cseh hatóságok Kreis- 

lert letartóztatták és valószinü, hogy 

Telefon: 906 

as. A 
és liu- 

coafokban 

Lloydsor) és féli- 

- Novemberi szivárvány. Tegnap egész 

napon keresztül - kivéve délben egy fél- 

órás napsütést - borus idő volt. A nap fo- 

lyamán többször esett az eső. Délben az égzen 

majdnem negyedórán keresztül hatalmas 

szivárvány tündökölt. A ritka novemberi 

szivárványnak sok csodálója akadt. Reggel 
a hőmérő 9, délután 14 fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelenti: Tulnyo- 

móan borus és ködös idő várható, délen és 

keleten esővel, a hőmérséklet nappal nem 

változik, éjjel helyenkint talajmenti fagy le- 

hetséges. 

= Ismét robbant két bomba. A bécsi 
Reichspost jelentése szerint Berlinben 

két főiskolában a kommunisták bombá- 
kat helyeztek el. Az egyik bomba fel is 
robbant, de csak a falakban okozott je 

le tektelen kárt. A másik bombát idejé- 

b észrevették és ártalmatlanná tették. 

* A boldogságért fizetni kell. Asszony 
irta ezt a regényt asszonyoknak Asszony 

a regény hőse is, egy kivándorló család 
15 esztendős leánya. S a regény ennek, 

a lánynak az utja a sivár bérkaszárnyá- 
ból az élet napsugaras csucsai felé A re- 
gény huszonhat óra története reggel 
nyolctól másnap reggel tizig. Ezen idő 
alatt a jelen drámáján kivül lejátszódik 
előttünk a hősnő multja is. H. G. Carlisle 
eredetileg gépirónő volt, azután ápolónő, 
majd szinésznő lett. Előző regénye „Vér 
a véremből" tette világhirüvé nevét. 

Igazi amerikai karrier. Regényeit ma 

már a világ minden nyelvére forditják és 
rendszerint az esztendő legnagyobb sike- 
rei közé tartozik. A „Jó Könyvek" 14-ik 
kötete. Pantheon kiadásban 260 oldal 
füzve 45 lei, vászonkötésben 72 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál, Cluj (Kolozsvár). Kérje a Pan- 
theon szenzációk jegyzékét 

Vigan köttekeztek 
a catott hénztől 

Két költekező fiatalemberre lettek figyel 

mesek a detektivek az egyik negyedik kerü- 

leti korcsmában. Igazolásra szólitottak fel, 

majd a rendőrségre kisérték őket. A két fia- 

talember, a harminc éves Balázs János, a 

Cluj (kolozs)-megyei Capusul-Mare (Nagy- 

kapus) községbeli legény és az aradmegyei 

illetőségüű Bocior Antal, eleinte azt h: 

goztatták, hogy megtakaritott pén 

totta a mulatozásra, de későbben! 

ték, hogy a pénzt rablás utján szerezték 

A legények megismerkedtek Bradea Du. 

volt szülőfalujába. A két legény a korcsmá- 

ban itatni kezdte Braden Dumitrut, akinél 

amellyel a elfogadni, de az adósság fizeté ét kö
ve- 

Meritésénél ajának. l:: 

J 

hamarosan p odják Ausztriának. 



- A felségsértéssel vádolt tanár. A 
vizsgálóbiró most adta ki a vádiratot 

nár ellen, akit felségsértéssel vádolnak. 

Fortu tanár már a közeljövőben a biró- 

ság elé kerül. 
- Derék cég... Nagykikinda városa, 

amely a békekötés óta Jugoszláviához tarto- 

zik, azt a kedvezményt hozta be polgárai 

számára, hogy a városi adót és a különböző 

illetéket buzában fizethetik meg. A buza át- 

vételével egy gabonakereskedelmi céget biz- 

tak meg, amely az átvett buzát eladta és a 

pénzzel beszámolt a városnak. November el- 

sején a cégnek körülbelül félmillió dinárt 

kellett volna a városi pénztárba beszolgál- 

tatni, ehelyett azonban nem adott át sem- 

mit. Kiderült, hogy a pénz nincsen meg. A 

cég ellen megindult a vizsgálat. Nagykikin- 

da város tisztviselői éppen zért még mindig 

nem kapták meg októberi fizetésüket sem. 

A rádió karbantariása 
fontos! 

Annpak előnyeit mar sok százan igazolják 

Ne késsen Ön is belépni előfizetőink sorába! 

Rádió Rédei 1166 
IV. Bulevard Carol 14. 

- Erdélyi betörőt fogott a rendőrség. 

Néhány nap előtt betörés történt az 

odorheii (székelyudvarhely) megyei Si- 

mionesti községben, ahol egy vakmerő 

betörő behatolt az adóhivatalba és ál- 
kulccsal kinyitva a pénztárt huszon- 

nyolcezer lei készpénzt zsákmányolt. A 

simionesti csendőrség a betörésről érte- 
sitette a timisoarai (temesvári) rendőr- 

séget is, mert az a gyanu merült fel, 

hogy a betörő városunk felé menekült. 
A helybeli rendőrségnek sikerült is a 
tettest Loja Dezső simionesti község- 

beli lakos személyében elfogni. Loja 

Dezső beismerte a betörést. 

- Félt a mütéttől. Xovács János hu- 

szonöt éves maureni (móriczföldi) gazdale- 

sény a szobájában felakasztotta magát és 

meghalt. A legényen az egyik timisoarai 

(temesvári) szanatoriumban mütétet kellett 

volna végrehajtani, de a legény annyira félt 

az operációtól, hogy öngyilkosságot követett 

el. 

* Paál Rózsi legujabb főzőtanfo- 
lyama. P a a 1 Rózsi okleveles főzőnő és 

cukrász, aki a Magyar Házban rendezett 

kiállitásával is őszinte elismerést vivott 
ki városunk hölgyközönsége részéről, 

most tartja legujabb tanfolyamát váro- 

sunkban a negyedik kerületi Sturdza 

(Csillag) utca és Preyer-utca sarkán 
levő Fábián-féle vendéglőben. A tan- 

folyam három hétig tart naponta dél- 

után 4-6-ig. A főző- és cukraszati kur- 
zus dija 400 lei. A délelőtti meleg ételek 

kurzusára is elfogad még jelentkezőket 

Paál Rózsi. Mindkettőre a Déli Hirlapnál 
lehet jelenezni 

Bőr- és kötött divatkezivük 

Téli alsóruházat 

Harisnyá Kötőttáru 
legolcsóbban 

Wiliam Weisz si fiu 
dötfler-palota) / Fiok: scudier-té. 

zzmazzo 
- Magyar munkas gyamog jott naza Pa- 

risból. Oriási utat tett meg Párisból Virá g 
Dezső géplakatos, aki most jött haza Fran- 

ciaországból országokon át gyalog. Ezelőtt 

hét évvel indult városunkból Franciaor- 

szágba, ahol a legnagyobb autógyárakban 

kapott alkalmazást. Azonban Franciaor- 

szágban is fordultak az idő. és ott is ren- 

eteg munkanélküli van, igy Virágot szintén 

bocsátották, -i néhány nap mulva tovább 
megy gyalogosan Bucuresti felé, hogy ott 
eressen munkát. Ha valaki alkalmazást tud 

ámára, vagy hajlandó volna némiképpen 

giteni, Virág Dezső t a Strada Garii 

0. szám alatt lakik Buza Mihálynál. 

i . A . 
Fortu Grigore, az ismert fővárosi ta- 

Ötvenezer leit jegyzett 
a beliöldi 

A futballszövetség a belföldi kölcsönt 

illetőleg ugy határozott, hogy ötvenezer 

leit jegyez. A november 18., 24. és 25- 

én eldöntésre kerülő összes nemzeti li- 

gamérkőzések alkalmával az egyesüle- 

tek öt leiel többet szedhetnek jegyen- 

ként. Ezeket az öt leieket az egyesületek 

Sport 
a futballszövetség 

kölcsönte és a nemzeti 
ligamévhőzéseken 5 leiel szednek többet 

kötelesek azonnal a szövetséghez bekül- 

hogy 

amennyiben az öt leies jegyekből töb- 

deni. A szövetség elhatározta, 

bet szed be mint ötvenezer leit, akkor az 

ezen felüli összegeket is a kölcsönjegy- 

zésre használja fel. 

A botcányok elkerülése érdekéten 

A futballiszövetség nagyfontosságu 
határozatokat hozott. Az ülésen a bi- 
zottság teljes számban jelent meg és ez- 
zel azt óhajtották bizonyitani, hogy az 
ülésen hozott határozatokat az egyesü- 

leteknek komolyan kell venniök. A már 

régen esedékes dróthálókerités elkészi- 

tését kötelezővé tették az összes nemzeti 

ligabeli csapatokra nézve. Illetve csakis 

a nemzeti A) ligában szereplő csapatok 

számára irták ezt elő. Botrány pedig 
van vegyesen mindkét csoportban. Az 

érdekelt egyesületek február 15-ig kap- 

tak időt a futballpályát körülövező 

Sepi II. a Venusban - százezer leilért 
Több heti tárgyalás után a Venus és 

az Universitatea egyesületek megállapo- 

dásra jutottak. A Venus egyesület száz- 

ezer leit fizet az Universitateának. Ez 

az összeg tulmagasnak tünik és nálunk 

rekordszámba megy. Sepi II öccse 
Sepi III. viszont az Electrica-egyesület- 
ben helyezkedett el. Sepi III-al az Elec- 
trica kétségtelenül jó erősitést nyer. 

17. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Venus-Romania, győztes: ..... 

(....) 

Juventus-Glória, győztes: ..... 

.. ........... 

Ripensia -CFR, győztes:....... 

Crisana-NAC, győztes: ....... 

....) 

Universitatea győztes: 

( .... ) 

........ 

Unirea-Tric.- 

e............ 

Név és pontos cim: ... ......... 

.................. 

" 
........ 

Kepimérközéseket! ir ki a jég-hokki 
szövetség 

A román jég-hokki szövetség 1935 január 

11, 12 és 13-iki napokra kupamérkőzéseket 

ki. Ezeken a mérkőzéseken loratk ki 

ti esöve.. .... 

A nemzefi bajnokságban részívevő egyesüleieknek 
a fatballnályákat dróihálával kell körülkeriteni 

drótháló elkészitésére. Ellenkező eset- 
ben nem rendezhetnek mérkőzést. 

A Venus elnökének ügyében is dön- 
tést hozott a bizottság. A nemzeti ligá- 

hoz küldötte vissza az iratcsomót és a 
nemzeti liga bizottsága viszont a bucu- 

restii kerületi bizottsághoz tartozik az 
iratokat áttenni. Ez a bizottság fogja 
Eladescu ügyét elintézni. 

A TAC óvásának tárgyalását elha- 
lasztották és november 19-ig tartozik 
beküldeni a TAC vezetősége a felfüg- 
gesztett vezetők és játékosok ügyében 
az iratokat a szövetséghez. 

a január 16-án a világbajnokságokon induló 
román válogatott együttest. A világbajnok- 
ságok után kerül eldöntésre a nemzeti baj- 
nokság Cernautiban. Ezek a versenyek elő- 
reláthatólag február hónapban bonyolitód- 
nak le. 

A futballvilágbajnokságokon Olaszország- 
nak husz millió lei nyeresége volt 

Az olasz futballszövetségnél most készült 
el a futballvilágbajnokságok mérlege. Esze- 
rint az olasz futballszövetségnek husz millió 
lei nyereséget eredményezett a futballvilág- 
bajnokság. Ez a hatalmas összeg mindennél 
jobban bizonyitja, hogy a futballsport Olasz- 
országban mennyire elterjedt sportág lett. 

e 

„Atlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros): 
1 kg. Kávé, Eg Van Houten 
kakaó és kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
tinom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
lüarb elsőrangu minőségü 

aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás SZerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux tőző és 1 üveg 
Metallix 

„Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 

eeomabb kölniviz 

- Hirtelen halál. Urza nec Sándor, 

a negyedik kerületi Muresianu (Nap) 

utcában lakó férfi bejelentette a rendőr- 

ségen, hogy a nála lakó Muntean 

Mária harmincöt éves asszony hirtelen 

. 

nelett A lakásban megjelent Pintea 
Vazul dr. kerületi orvos, aki megállapi- 
totta, hogy az asszony halálát szivszél- [ 
hüdés okozta. Muntean Mária holttestét 

: 
felboncolták. 

5. Versek. Felolvassa Kotzmuth 

- Biste Leó jogerős fel 
Most hirdetett itéletet az 
Biste Leó volt tüzoltópa 
ügyében. Bistet ugyanis azzal 
hogy a tüzoltó legénység részé 
határozott összegeket a sa, aját 
használta fel. Biste Leót 
felmentette, de az itélet elle 
felebbezést jelentett be és igy 
fokon a tábla döntött. Az 
megerősitette a törvényszék 
itéletét, amelybe most az ügyés 
nyugodott. 

- Olaszellenes tüntetés Zá 
cáin. Zágrábban az egyetem sze, 
jai az utcákon tüntető felvonulá: 
deztek Olaszország ellen. A diá 
olasz konzulátus elé igyekeztek, 
ban ebben a rendőrség megakad: 
őket. A tüntető diákok és a ren 
között több helyen összeütközés 
és a rendet csak nehezen lehetet 
reállitani. 

- Idegesség, fejfájás, álmatlansá, 
geli rosszullét, levertség, bágyadtság, 
lés esetében a természetes „Ferenc 
keserüviz az emésztőszervek hiányos 
déséből eredő zavarok nagy részét 
megszünteti, az étvágyat erősen fok 
visszaadja a testnek és szellemnek ré 
seségét. 

- Röpiratot adott ki Cihosky 
nok ellen. Fővárosi jelentés szerin 
tonai ügyészség eljárást inditott 
nide ezredes ellen, aki Cihosk 
bornokról röpiratot irt. A röpira: 
telenül jelent meg és annak ta 
tábornok magára nézve sértőnek 
lálta. Panasszal fordult a hadüg 
niszteriumhoz, amely a katonai ü, y ! 
séget utasitotta a röpirat szerzőj 
kikutatására. Ez hamarosan eredm 1 

nyel járt és Joanide ezredes ellen i igy 
dult meg az eljárás, amelynek során 
dig már több kihallgatás történt. M 

...... 

Csak 10 napig, a szenzá 
ciós novemberi műs 

keretében 

Georges Poenaru 
a bucuresti rádióénekes 

énekel a 

Dalate kévél 

orik 

és bárban 
* Budapestre érkezve a Keleti p 

udvarral szemben a Park Nagysze 

dában megtalálja kényelmét. Leszi 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 s zá 
ény , 

ak 

Meghivó 
Az Arany János Társaság f. hó 18 

vasárnap délelőtt féltizenegykor renc 
első felolvasó ülését a Magyar Ház 
termében. 

Müsor: 
1. Elnöki megnyitó. Mondja Vuchet 

Endre dr., alelnök. 

2. Chopin: Etude és Valse. Zongo 
Dobrozensky Gabriella (vendé 

Kőrösi Csoma Sándor. Elmondj 
György dr., az Arany János T: 
ság r. tagja. 

4. Schubert-dalok. Enekli Klank 
zongorán kiséri Steiner Ida (v 

az Arany János Trársaság t 
6. Brahms: Rapsodie. Zong 

brozensky Gabriella (vendég). 



napokban szokatlanul sok 

k fel a város utcáin. A Bán- 

élő összes nemzetiségek képvi- 

ak köztük és ezek a gazdák 

t a bankok felé igyekeznek. 

ós adósságok első részlete 

holnap, e hó 15-én esedékes és 

1 nagy tömegben jönnek a vá- 

hogy kötelezettségüknek eleget 
k. A Nemzeti Bank, de a többi 

énzintézetek helyiségei előtt 

várakoznak a gazdák. Az el- 

ódja mindenütt gyors és a tör- 

részlet lefizetése nyugodtan 

akarnak a 
radi Victoria bank és betéte- 

ötti megegyezés elé ujabb nehéz- 

torlódtak. A pénzintézet ugyanis 

b uj egyezségi ajánlatot tett be- 

ek, amelyet azok nem találtak 

őnek. A bank további nyolc 

lős moratóriumot kért betétesei- 

hely idő alatt a betétek huszonöt 

kát készpénzben fizetné vissza, 

százalék értékben részvényeket 

gybetétesek nem fogadták el az 

és azt kivánták, engedjék meg, 

egbizottaik áttekinthessék a 

önyvelését és megállapithassák, 

ennyire reális az egyezségi aján- 

Nemzeti Bank elutasitotta a nagy- 

sek előterjesztését, mire azok el- 

o ták, hogy nem irják alá az 

Közgazdaság 
esen jönnek be a vidéki gazdák a városba 

Forgalmi adót kell fizetni a teracotta- 

kályhák után. A pénzügyigazgatóság figyel- 

mezteti a teracotta-kályhák gyártóit
 és el- 

adóit, hogy a teracotta lapok után fo
rgalmi 

adót kell fizetni. A pénzügyigazgatóság érte- 

sülése szerit a kályhakészitők, 
akik felálli- 

tott kályhát adnak el, csak a te
racotta lapok 

holnap esedékes első konverziós részlet 
törlesztésére 

jetoriasbank nagybetétesei nem fogadták el 

uézet ujabb egyezségi ajánlatát és betekintést 

aaasessseseeeY!
sevee 

megy végbe. A gazdákat levélben érte- 
sitették és közölték velük az esedékes 

összeget. Edekes, hogy a gazdák legna- 
gyobb része a két évi, vannak akik az 

öt évi konvertálást veszi igénybe, mig a 
tizenhét évi haladékot csupán az adósok 

tiz százaléka igényli. A gazdák szeret- 

nének megszabadulni adósságaiktól és 

ezzel magyarázható, hogy voltak, akik 

tartozásukat egyszerre lefizették és a 

telekkönyvi törlést is kérték. A Nemzeti 

Bank hétezer adósa közül eddig ezeröt- 
száz egyszerre kifizette az adósságát. 

hönyvekbe 
egyezményt. A határozat értelmében in- 

dult meg az a próbaper, amelynek dön- 

tése alapján az egyik betétes jogot nyert 

a bank könyveinek ellenőrzésére. A 

Victoria bank egyik ügyfele, az aradi 

görög keleti szerb egyházközség ugyan- 

is már régebben pert inditott a pénzin- 

tézet ellen. Ezt a pert azonban a konver- 

ziós törvény értelmében szüneteltették. 

Most ismét folyamatba helyezték és a 

per tárgyalásán az egyházközség jogi 

képviselője azt kérte, engedjék meg 

neki, hogy a bank könyveiből ellenőrizze 

az egyezkedési ajánlat alapos voltát. A 

biróság helyet adott a kérelemnek és 

elrendelte, hogy nyujtson a bank bete- 

kintést az ügyvéd számára a könyve- 

értéke után fizetik a forgalmi ad
ót, mig a 

munkadijat, a vasajtók és a 
márványlapok 

árát levonják, ami törvényellenes. A
 forgal- 

mi adót a kályha teljes értékü számlázása 

után kell fizetni, vagyis a vasa
jtók és a már- 

ványlapok értéke után is. 

Adócsökkentés a mezőgazdasági és 

városi adósságok rendezésénél. A pénz-
 

ügyminiszterium elhatározta, hogy a 

mezőgazdasági és városi adósságok ren- 

dezésére megkötött egyezmény, amely 

ötven százalékos adócsökkentést biz- 

tosit, csak a rendezett követelések 
kere- 

tében adhatja meg az adócsökkentést. 

Ha tehát olyan javakat adnak el, 
ame- 

lyeknek értéke meghaladja a rendezé
sre 

váró követelés összegét, akkor a többlet
 

után teljes egészépben meg kell 
fizetni 

az államkincstárnak járó illetékeket és
 

adókat. Ezt az intézkedést az ingatla- 

noknál is érvényesiteni fogják. 

A must pohárban is kimérhető.
 A mo- 

nopol vezérigazgatósága értesit
i a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy a földmüvelésügyi 

miniszterium által meginditott 
gyümölcsér- 

tékesitési akcióval kapcsolatb
an megengedi 

a mustnak poharakkal való kim
érését a sző- 

lőtermelők szindikátusa által rendeze
tt kiál- 

litásokon. Az igy forgalomba hozott mu
st 

után a forgalmi és a községi 
adót meg kell 

fizetni. 

Lanyha a buzaüzlet. A bánsági gabona- 

piacon a buza és a többi gabo
nanemü irány- 

zata még egyre lanyha. A kinál
at ugyan fo- 

kozódott, de a kereslet nem é
s igy az üzleti 

forgalom jelentéktelen. A pi
aci árak a kö- 

vetkezők: temesi uj buza 360
, torontáli uj 

buza 380, időszerinti uj tenger
i 140, örlőké- 

pes uj tengeri 150, zab 240, t
avaszi érpa 300, 

takarmány árpa 270, tökmag 4
60, naprafor- 

gó 260, muharmag 230, korp
a 180, takar- 

mánytiszt 200, 30/70-es kism
almi liszt zsák- 

kal együtt 580 lei száz kiló
nkint. A lóhere- 

lésbe. 

z amecikai özökség 
A Déli Hirlap regénye - 

egyszerre nagy szomoruság fogta 

Tásfél napi vidám együttlét után 

mét el kell szakadnia Komlóstól, 

való kapcsolatot jelentette. Azt 

erte volna bevallani magának. 

hangoltan fordult oda Komlóshoz: 

át Isten vele! Itt az ideje, hogy 

gyja a hajót. 

bmlós, aki a meglepetést mostanái
g 

atta, kijelentette: 

em megyek még a hajóról. 

)e a hajó nemsokára indul. 

Csak induljon. 

ke értelmetlenül nézett. Komlós 

nem birta a titkot továbbra magá- 

rtani: 

Engem nem érint különösebben, ha 

tros felszedi horgonyát, mert hi- 

ap délután óta én is a hajó uta- 

nyt ez a kijelentés olyan bold
og- 

öltötte el, hogy legszivesebben a
 

nber nyakába borult volna. Az 

osság öntötte el, amikor meg- 

gyon örülök, hogy együtt tölt- 

a hajón néhány szép hetet. 

ig hálás vagyok a véletlen- 

niniben találkoztam magá- 

megpenészedtem volna. 

A szomoruság, amelyet Böske még 

egy perccel előbb azért érzett, mert félt, 

hogy Komlóstól el kell válnia, most egy- 

szerre elszállott a szivéből. Vidáman ke- 

zet nyujtott Komlósnak és mosolyogva 

mondta: 
Ezek szerint most nem kell hosszu 

időre bucsut mondani egymásnak. Na- 

gyot alszunk a bál után és már az ebéd 

előtt találkozunk. 
- Ugy bizony. 

Böske nemsokára egyedül volt a ka- 

jütjében. Lefeküdt és mielőtt elaludt vol- 

na, szokása szerint megint elábrándo- 

zott. Érezte, amint egész testén végig- 

nem kell tőle elválnia. 

magától. 

Nem tudot magának erre feleletet ad- 

ni Mielőtt levonta volna az egész ügyből 

a következtetést, elaludt. Sokat táncolt 

egész éjszaka, fáradt volt, az álom ha- 

marosan elnyomta. 

Contrefroid márki és a felesége 

ugyanebben az időben szintén lefekvésre 

készülődtek. Elégedetten beszámoltak 

egymásnak tapasztalataikról. 
A márki 

az éjszaka folyamán összebarátkozott 

egy csomó urral, akik a pezsgő által 

adott hangulatban sok olyan dolgot 
mon- 

dottak el neki, amit értékelni tudott 

tervének szempontjából. Sok utitársá- 

nak a vagyoni viszonyait jobban 
ismerte, 

mint a sajátját. Azt is tudta 
a legtöbb- 

ről. hogy nennyi pénzt hozott erre 
az ut- 

vibrál az öröm, amiért ujra találkozott 

Komlóssal, de még inkább azon, hogy 

Talán ez a szerelem? - kérdezte 

mag 26, lucerna pedig 36 lei
 kilónkint. 

pee ..... 

lönböző emberekkel a társalgást, 
hogy 

azok kérdezősködés nélkül 
elmondták, 

mennyit szántak erre az utazásr
a a ha- 

jójegy árán kivül. Most már körü
lbelül 

tudta, hogy azt a tervezett éjjeli l
átoga- 

tást kinek a fülkéjében kell végrehaj-
 

tani. 

Éste mit tudtál meg a kis magy
ar 

nőtől? - kérdezte a feleségét. 

- Sokat, vagy helyesebben mi
ndent. 

Megtudtam azt is, hogy körülbelül hu- 

szonöt-huszonnyolcezer dollárt hurcol 

magával különböző országbeli pénz
nem- 

ben. És most már teljes bizonyoss
ággal 

tudom azt is, amit eddig csak sejtett
em, 

hogy pénzét és ékszereit a hajó iro
dájá- 

ban levő páncélos szekrény egyik re
ndel- 

kezésére bocsátott kis fülkéjében ta
rtja. 

Ennek a kulcsát mindig magánál ho
rdia 

a retiküljében. 

- Jó gazdag családból származhat
ik, 

hogy ennyi pénzzel utazgat, - jeg
yezte 

meg a márki. 

Nevetni fogsz, - válaszolta a 
fele- 

sége - ha elmondom neked ennek a
 gaz- 

dag lánynak a históriáját. Azt tudod. 

hogy most már tegeződünk, ami a
 köz- 

tünk levő viszonyt sokkal közvetle
nebbé 

tette. Ma éjjel aztán, amikor pár p
erere 

egyedül voltam vele, kiöntötte előttem 

gazdagságának nagy titkát. Hát az ig
az- 

ság az, hogy ez a leány nagy szegén
y- 

ségben nőtt fel és még nemrég is mi
nt 

rét. A fizetése olyan kicsike volt, hogy 

olykor-olykor szinházjegyre is alig t
elt 

belőle. Aztán egy napon váratlanul érte- 

szegény gépirónő kereste meg a keny
e- 

Szabaddá tették Amerikában a deviza- 

kereskedelmet. Washingtonból jelentik, 

hogy Amerikában az idegen 
valutákra vo- 

natkozó összes korlátozások
at megszüntet- 

ték. Az uj rendszer szabaddá tette
 a deviza- 

kereskedelmet és mindenki szab
adon vihet 

ki devizákat a külföldre. Kivételt 
ez alól 

csak az arany képez, amelyn
ek kivitele ez- 

után is tilos. Amerikában sokat 
várnak et- 

től az intézkedéstől. 

egseseEEEEssEDEEEELLse«ee 

Magyar szintársulat nehézségei. Oradeán 

(Nagyváradon) a napokban kezdi meg elő- 

adásait a városi szinházban Parlagi La- 

jos magyar szintársulata. A fütésért és a 

világitásért Parlaginak külön kell fizetnie, 

de ennek ellenére a város nem akarja a szin- 

padot modern világitási felszerelésekkel el- 

látni. Parlagi szerződése ugy szól, hogy a 

szinházat egyelőre harminc egymást követő 

napra kapta meg és most azt akarják, hogy
 

a szombatokat engedje át a román társulat- 

nak. Hajlandók abba belemenni, hogy Par-
 

lagi szombatonkint is játsszák, de ezért a ro- 

mán társulat részére olyan nagy összegü 

kárpótlást kivánnak, amelyet Parlagi kép- 

telen lesz megfizetni. Ilyenformán a társu- 

latnak már a szinház megnyitása előtt is 

nagy gondokkal kell megküzdenie. 

Gombaszögi Frida nem tér vissza a szin- 

padra. Budapesten az utóbbi hetekben 
olyan 

hirek keringtek, hogy Gombaszö giFri- 

da rövidesen visszatér a szinpadra, amint
 a 

gyászéve letelik. A müvésznő azonban most 

hivatalosan is kijelentette, hogy soha 
többé 

szinpadra nem lép. 

.......... a e 

Mozi 

Szerda, november 14. 

....... 

Apolló-mozi: Paganini. 

Forum-mozi: A nők zsarnoka. 

Select-mozi: Paganini. 

ese esseses 

APRÓHIRDETÉSRE 

egy távoli rokona, akiről fogalma sem 

volt, hogy a világon van. Ez a rokon har- 

minchatezer dollárt hagyott rája. Az 

amerikai örökség birtokában otthagyta 

az irógépet és elhatározta, hogy nagy- 

világi életet fog élni, ami után mindig 

vágyódott és amiért szegény gépirónő 

korában mindig irigyelte azokat a sze
- 

rencséseket, akiknek vagyonuk van. 

Contrefroid márki nevetett: 

No, majd igyekszünk ezt az ame 

kai örökséget mi örökölni tőle és nem 

szükséges neki ezért meghalnia. 

A márki azután papirost és ceruzát 

vett elő és gyors számadást csinált. Az 

aranyceruza sietve rótta a fehér papi- 

rosra a számjegyeket. Végül megszólalt 

a márki: 
Bár kénytelenek voltunk mindi 

költséges életmódot folytatni, hogy fel 

tünés nélkül tartózkodhassunk és forgo- 

lódhassunk a gazdag emberek köz t 

akikből élünk, az utóbbi két esztendő 

alatt mégis szép összeget takaritottun 

meg a munkánkból. Most aztán hozzá. 

ennek a magyar lánynak a pénze é 

amire a többi hajóutastól számithatun
k 

Ezzel aztán befejezhetjük eddigi müke 

désünket. Visszavonulunk valami 

ajándékozza a vidék szegénye 

ra magával. Olyan ügyesen vezette a
 kü- sitést kapott, hogy Amerikában meghalt 



8. OLDAL 

Rádió 

Szerda, november 14. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 9: Zon- 

gorajáték. 9.45: Operaénekes estje. 10: Jazz 
tánczene. 11: Beszélő ujság. Budapest. 7.45: 
Torna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: Időjárás, 

majd cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Zon- 

gora, hegedüjáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A magyar 

iparpártolás jubileuma, előadás. 6.30: Hang- 

lemezek. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.50: Elbe- 

szélés. 8.30: Pillangókisasszony, operaelő- 
adás. 9.25: Hirek. 11.10: Időjárás, majd ci- 

fipvóhicdetések 

Ökhiatás 

lnagyar muegyetemi 

hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 

dással, középiskolai tanulók előkészitését 

vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri az 

érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 

kiadóhivatalába. (1132) 

ilkalmazás 
Főmolnárt 

kovember 15, vagy december 1-iki belépésre 

keresek vám és kereskedelmi örlésü malom- 
ba. Csak a kereskedelmi örlésben teljes gya- 
korlattal biró és megbizható egyének aján- 
latát kérjük, igény megjelölésével. 

Mare, Tormac, jud. Timis. 

ftlási kezes 
Megbizhato iroaakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Moara 

(1860) 

. Magyar-német gyors- és gépirónő, 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

-- 

ötvenezer lei tőkével 
berfekt kereskedői és irodai erő, üzletet 
vagy elhelyezkedést, közremüködéssel ke- 
tes. Cim a kiadóban. (1877a) 
aka 

Házmesteri állást 
teres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (242) 

Mindenes szakácsnő 
tllást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1888) 

énekszámaival. Budapest II. Este 8.40: 
Szimfonikus zenekar. 10.10: Hirek. Bécs. 1: 
Lemezek. 5.10: Cigányzene. Este 11.10: Rá- 

diózenekar. 12.45: Tánclemezek. Berlin. 

4.25: Könnyü zene. 7.40: Házi zene. 9.10: 

Keringő lemezek. 11.40: Tánczene. Milánó. 

6.10: Kamarazene. 9: Lemezek. Róma. 6.10: 

Vegyes zene. 2.10: Lemezek. 9.45: Opera. 

Prága. 1.10: Lemezek. 1.30: Jazz. 6.30: Le- 

mezek. 9: Enek zongorakisérettel. 10: Rá-. 
diózenekar. Strassburg. Este 7: Hangver- 

seny. 8.30: Zongorajáték. 9: Enekesnő dalai. 

12.30: Tánczene. Stuttgart. 5: Rádiózene- 

ar. Éjfél után 1: Tarka zenés est. 2.15.: 

Hangverseny. Varsó. 1.10: Tánczene. 6: He- 

gedümüvész játéka. 6.35: Dal- és áriaest. 8: 

Csütörtök, november 15: Bucuresti. 

Déli zene lemezeken. 6: Szalonzenekar. 

rek. 2.30: Postászenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 
A disznótorról. Vizváry Mariska előadása. 
5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.35: Cigánymuzsika. 7.30: Felolvasás. 8: 
Női ének zongorakisérettel. 8.45: Külügyi 
negyedóra. 9: Aranylánc, komédia három 
felvonásban. 10.50: Hirek, időjárás. 11.10: 
Előadás. 11.50: Cigánymuzsika, Szántó 
Gyula énekével. Budapest II. 6: A hét ese- 

gánymuzsika. 12.15: Jazz, Weygand Tibor 

3 követelmény, 
amit egy cserép- 
kályha vételénél 
tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
szép forma, 

képesség 
ezért vásároljon 
csakis a közismert 

PUCHER 1 cégnel, ahol Önnek ezt nyujtják. 
ekintse meg mintsraktáramat Timisoara IV., Strada BEratianu 35 felefon 7.87 l 

I 

Filmlemezek. 10: Chopin-müvek zongorán. 

11: Reklámzene. 11.15: Könnyü és tánczene. 

ményei, hirek. Bécs. 1.25: Kamarazenekar. 
5 Allástalan zenekar. 11.50: 

Adászvétel Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

1 

8: 

Rádióegyetem, felolvasás. 8.35: Közvetités 

az operaházból. 11.30: Beszélőujság. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 10.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Török mesék. 
1: Időjárás, majd szalonzenekar. 1.30: Hi- 

Lemezek. 

1934, NOVE 

12.50: Tánczene dalokkal. Berl 
Szopránkettősök régi olasz o 
Zenekar szopránénekesnővel. 
Kamarazenekar. 9: Lemezek 
Róma. 6: Mozart zongoratrió. 9. 
zek. 9.45: Hangverseny. 11.15 
tánczene. Prága. 12: Lemezek. 
számok. 9: Szimfonikus hangvers 
Jazz. Strassburg. Este 8.30: Le 
Zene az Odeon-kávéházból. Stutt, 
nekar szoprán és hárfa szólóval. 
zene lemezeken. 9.30: Nagy szimf 
zenekarra. Ejfél után 1: Hangvers 
ső. 1.30: Filharmonikusok. 4.45. Sz 
7.35: Csellómüvész lemezei. 9.45 
kus zenekar. 11: Reklámzene, 
zene. 

Tolos kocsi 

2 kerekü, megvételre kerestetik. A: 
kat kérünk a lap kiadóhivatalába. 

Orvosilag rendelt has- . 
kötók, alkalui tüzők, Családi ház 

melltartók nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 

es s a n it a Fl helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 

Timisoara. (Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- 
Bulevardul Berthelot 21 dó. Gyilkostói kirándulóhely. Erdeklődni a 

a ] Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

/égkiárusitás 
Üzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 
reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- 
cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 
szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 
vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

„BELGIANA 
Timisoara i., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

vagy 

1 milliót 
Február 

Muzás minden három hónapban 40 éven át. 
Minden huzásná! minden kölvény nyerhet. 

Jutalmak 100 ezer leltől 3 millió leiis. 

Országfejlesztési kölcsön 

Csukott Fordautó jtanul * 
kifogástalan állapotban, ujonnan fé nnk 
eladó. Hames-Garaj, Str. I. Bratianu 16 etk 

Angol-fajta 
4 hónapos malacok és egy hasas an. 
jutányos áron eladó. Bessenyey-tele 
utca 5/B. 

fakás 

Nyomdának, 

mühelynek vagy raktárnak alkalmas 
ség azonnal kiadó a papneveldei béri 
Piata I. C. Bratianu sarok, Str. Lono a 

Kiadó üzlethelyiség 
Str. Odobescu (volt Holló-utca) és S 
mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. Ér 
ni lehet Str. Odobescu 40. szám alatt. ( 

Modera 4 szobás lakás 
Timotei Cipariu (volt Batthányi-utca) 
alatt, I. emeleti, frissen festve és máz 
azonnal kiadó. Bővebbet Dr. Gyulay 
irodájában. 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahasználattal 

adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Ko 
Lajos-utca) 3. II. em. 9. 

Jiülöniéle 
Magyar leányegylet 

kéri a jószivü közönséget, hogy két fel. 
kolai tanuló részére, használt télika 
juttatni sziveskedjenek. Cimeket kérü 
kiadóba leadni. 

ügyesen varró 
urileány, perfektül tudó társnőt keres 
kással rendelkezik. Str. Timotei Cipari 
(volt Batthányi-utca.) 1 

Elveszett 
a zsidó liceumtól a negyedik kerületi 
Tancu Vacarescu (Bem-utca) 31. s 
terjedő uton egy arany karkötőóra. A 
találó jutalom ellenében a Braun-gyógy 
tárban a Str. Iancu Vacarescu 31. szám 
adhatja át. 

— 

Vérszegények, betegek, lábbadozól 
egészségesek és serdülőknek egyarán 

mindennapi itala legye ! y 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes falbo 
Kizárólagos eladási helyek: „PRO 
RUL" Arad-Hegyaljai szólőnagybirtok 
szövetkezeti üzieteiben, főüzle L, E 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fió II, Strada Melodie i5 (Pa u. si 

a legbiztosabb és a legjövedelmezőbb befektetés. 

e 

csirta-u. 
IV., Strada Fröbl 47 (Schott-h 


